
Lesz-e kátránymentes cigaretta?

IMI Reklámot, azt nem!
Már egy Ladát vehettem vol- I

na . Ha nem áldozak káros I
ezenvedéiyemnek, a cigarettának.
A jelenlegi árakon számoltam
„visszafelé
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ezer forintnál tartok És vajon há
nyán rontják velem együtt a tü
dejüket, nehezítik meg környeze
tűit életet? Rengetegen • a hazai
fogyasztást jellemző tavalyi adat
szerint 26,5 milliárd cigarettára
gyűjtöttünk rá.
Oktalanság lenne a dohány
gyárakat vádolni azzal, hogy
miattuk ádázunk e káros szenve
délynek. A négy magyar vállalat
— az egri, a debreceni, a áénw-
aijaújhslyt és a pécsi — szinte
„triókban" dolgozik. .Nem szálnak
termékeikről, nem jelenik mag
rpluk reklám, de még csak tájé
koztatás semj hogy ml minden
történik a gyárker! lések mögött,

Kitekintés a világra
E titoktartás, hallgatás oka,

hogy a dohánygyárak gazdálkodá
sukról-, Wchnlkjal-iBchnológlel meg
újulásáról te keveset tudunk- Pél
dául az egriek kezdeményezésé
ről, akik az ertekelemzéssel már-
már „Iskolát' teremtettek.
— Módszerünk lényege:kitekin

tés ct világra — magyarázza dr
Ootnsin László Igazgató. A gyár
tási költségek tíz-egynéhány jel
lemző mérőszámát Európa legfuj-
Lettebb dohánygyárainak azonos
adataival hasonuljuk össze Erte-
lernssenlen minden egyes eltérés
okát la megkeressük, s lehetősé
geink szerint csökkentjük a kü
lönbségét
Eddig látszólag semnu különös
nincs a dologban, hiszen jó né
hány vállalat tájékozódik külföl
di konkurenseiről Az egriek azon
ban gazdálkodásuk, fejlesztéspoli
tikájuk alapjának Tekintik az ösa-
szehasonUtast. Állandóan vizsgál
ják. az egyes gyártmányok élet
görbe jel és az alihoz viszonyított,
nyereséghozamot. Akadnak ter
mékek. egyes- cigaretta- &> szivar
féleségek persze, amelyeken gya
korlatilag egyellen Iliiért. sem ke
resnek — a piacot megte. el kell
látniuk. Ezért is döntöttek úgy.
hogy bővítik profiljukat. Ma már
nem importál a népgazdaság filc-
ipllbeictet. hiszen Egerben készül
hazai gyártmány
Továbbra Is külföldről vásá
roljuk azonban a clgaretLapEpírt,
s a dohány jelentős hányadát Ekél legfontosabb alapanyagot" va
jon lehet-e több hazaival pótolni ?— kérdeztük az igazgatótól.— A papír esetében ez nem
megoldás. — Válaszolja — A do
hányt pedig az izek miatt keli
külföldi letmelésűeickel keverni
Mindkét alapanyaggal azonban le
het takarékosabban Is gazdálkod
ni Irt ja szerepe van a kitekintés
nek. AZ európai legjobb cégek
adataihoz mért raulaídankst esz
tendőről esztendőre rangsoroljuk.
e ahol Legnagyobb az eltérés, il
letve ahol a Leghatékonyabb a be
fektetés. oda összpontosítjuk
anyagi eröförrájáinkat. A jeleri-
léEl költség táblázat szerint anyag
felhasználásunk tíz százalékkal
több, mint az etalon cégeke
Ezért 70 millió forint értékű be
ruházásra szántuk el magunkat, s
úgy kalkulálunk, hogy évente 3Ű
millió forint értékű Ttnyngmegla-
ksriiúst érünk el
A cigarettázó ember azzal ér

vethet, hogy az egriek ezentúl „ki
spórolják" a dohányt a termékből.
Pedig nem ezt jelenti náluk a2
anyagtnkarékosság A szabvány
előírja, hogy milyen tűréshatár
szerint szabad készíteni 3 ciga
rettái. Vagyis belesodorhatnénalt
a papírba valamennyivel többel
avagy kevesebbel, a termék mi
nősége még megfelel az előírt
nak- Az egriek ezt a bizonyos tű

réshatárt sziflorirotidk, s a beru
házás segítségéve! ezen beldl is
ez optimális dahanyielhasználás-
re torekseenak.
A kbltsíÉtangsürban ezúttal az

anyagfelhasználás mutatta a leg
nagyobb eltérést a külföldi regek
adataihoz képest. Az új gépek
üzembe állítása után bizonyára
naás tényező kerül a legrosszabb
helyre Akkor annak megváltó®-
tatása lesz időszerű. A dohány
gyárban azonban könnyen módo
sulhat a rangsor: arra ösztönzik
a gyér valamennyi dolgozóját,
hogy keressék b jó műszaki-gaz
dasági meguldásokut. Ennek érde
kében ezen az egy terüieien ala-
ptisan korlátozták az üzemek,
osztályok, irodák önállósági!:
előirt ált hogy valamennyi, a vál
lalat tevékenységével összefüg
gő javaslatai, újítást, kezdemé
nyesést <1 halyi rastólt kötete
sek lútiöbDiioni. Tehát nem ott
a műhelyben, az üzemben dől el
ez ötlet sorsa, nem válhat az eset
leges féltékenység, Irigység, ko-
SÖmbösség áldozatává az újítás
Kényszerpálya er a megoldás? —

kérdeztük Domán Lászlótól.
— Igen, az —mondja. — A gyárvezérkarának valamennyi javas
lattal meg kell Ismerkt’dnte, g kö-
iioiesS intézkedni fa. Pontos, rész
letes, szakszerű megy arör.ilol
adunk arról te, hogy adott eset
ben miért -nem leltet ezt vagy azi
az ötletet megvalósítani, beve
zetni. Mindennek ma már mér
hető eredményei vannak: tavaly
például félezer javaslat ment vé
gig a gyár rJcényszerpaJyáján". s
több mint négyszáz újító, ötletadó
kapta kézhez a Választ, mikorra,
kinek a felelősségével valósul
meg az elgondolás.

Házi iskolapadban
A sok javaslatnak alapja az
újítási kedv. De van még egy ma
gyarázat is. A vállalati nyereség
növekedésének aranyában növe
lik a képzésre költhető pénzt ls_
A legjobb külföldi cégek szak
emberei vezetnek példatíl tanfo
lyamokat náluk. Egy évtizeddel
ezelőtt a fizikai dolgozók barom
négy százaléka volt zzakmunkás,
ma jóraí több, mitlí 0 Jete uias-
ndzott irzokcmber. Házi iskola
padba ültetik az alsó-, a közép
szintű vezetőket, s jó néhányonmár a felső vezetők utánpótlá
sához Is megszerezték az okle
velet, Illetve a szakismereteket
Ugyancsak gyakori, hogy az ide
gen nyelven te jól beszelő dohány- 1

gyári mérnökök hónapoka!, dol
gozhatnak külföldi cégeknél, de
nemcsak ar Irodákban. hímem az
üzemekben. a gépek kőmii, A
szakmai és vezetői Ismereteket
a gyakorlatban a többi között úgy
kamatoztatják az egriek, hogy a
szokásosnál nagjobb önállóságul

még nagyon alacsonyak voltaknálunk a fizetések. Tavaly ötszáz
ezer márka értéltű tőkés esepor-
toL teljesltettiink-

Meglizetik a jobbat
Aki figyeli e vigarettás dobo

zokon a feliratokat. az ismeri te
az egriek gyártmányfejlesztését.
Mind több külföldi Cigaretta-
márkán találjuk meg a kicenc-
eladó cég és e magyar vállalat
emblémáját is. Aki pádig vásárol
az újabb egri típusokból az s
nörekvö aratort sem tévesztheti
szem elűL Igaz, nemcsak a cso
magolás, az elnevezés. hanem a
béltartalom is változik ilyenkor
■— és persze a gyér nyeresége is.
Hiszen az olcsóbb, régebbi már
káknál ugyanúgy fi százalék a
gyári haszonkulcs, mint az új és
magasabb áron kínált cigaretták
nál. A mült évben valamivel ke
vesebb cigarettát adtak el a do
hányboltGk, mint tavalj'éiőLt, a
gyártók. nyercségE mégsem csök
kent, sót A magyarázat erre ar
Iménti: 1 lakosság szívesebben
veszi a drágább, ugyanakkor ke
vesebb kóros anyagól tartalmazó
új termékeket,
A hasai dohányiparban folytak

kísérletek 3 kátrány- és nikotin
tartalom csökken lésére, alkalma
sint teljes megszüntetésére Vár
haló ebben valamilyen ered
mény?
— Teljesen kátránymentes cl-
garvtia gyakorlatilag nem kép-
telhető el — magyarázza az Igaz- 1
gató. — Az Egyesült Államokban
belekezdjek egy olyan termék
gyártásába, amelyikben a kát
ránytartalom .színié elenyésző,
0,1 milligramm volt. Nam tudták
eladni ezt a cigarettát) A nikotin
mentes változat is megbukott a
piacon, valahogy úgy, mini az al
kohol nélküli bor. Az Egri Dn~
hánygyír gyárttnányícjlesztési
programjának lényege ennek el
lenére sz. hogy — különböző ré
tegigényeket kielégítve — mind
inkább csökkenti a Káros anyagot
a cigarettában.

Gergely László

adiiek 3 Jól felkészült, munkatár
saknak, A középvezetők munkáí-
tatói jogokat is gyakorolnak: fe
lelősségét vállalnak a rájuk bí
zott üzemért, osztályért —■ föl
vesznek. elbocsátanak dolgozó
kat, döntenek béremelésröi, h az
anyagi ösztönzés módjáról, mér
tékéről
De vajon igazolja-e mindezt —

a nemzetközi megméretést, a fo
lyamatos továbbképzési, a köny-
szerpályát — a gyár nyeresége
gyarapodása? Erre válaszol az
igazgató
=- IBW-ban lett önálló sá Eg
ri Dohánygyár, akkor 4? millió
forint volt a vállalati nyefegég. A
múll évben 154 millió focint ered
ményt kciliyvélhettünk el A
gyár dolgozóinak összjövedelme a
halódik ötéves terv esztendei
alatt az országos átlagnál Job
ban, 73. százalékkal nőtt. .Ehhezillik hozzátenni^ hogy l<i8t-ben


